11246. Üçlü cəm

Tam ədədlərdən ibarət A massivi və x tam ədədi verilir. Bu massivdə elə üçlük tapmaq lazımdır ki, (Ai, Aj, Ak) onların cəmi x olsun. Bütün i, j, k indeksləri müxtəlif olmalıdır.

Giriş. İlk sətirdə massivin ölçüsünü bildirən n (n ≤ 3 * 104) natural ədədi və x (|x| ≤ 109) tam ədədi verilir. İkinci sətirdə modulca 108-u aşmayan n sayda tam ədəd verilir.

Çıxış. Əgər belə üçlük varsa, həmin ədədləri istənilən ardıcıllıqla çapa verə bilərsiz. Bir neçə cavab mövcuddursa, istənilən birini çapa verin. Əgər belə üçlük mövcud deyilsə, onda çapa -1 verin.

	Nümunə giriş
	Nümunə çıxış

	8 19

20 3 5 1 15 7 17 12
	1 3 15


HƏLLİ
два указателя
Анализ алгоритма

Пусть a0, a1, …, an-1 – входной массив. Переберем все возможные индексы k = 0, 1, …, n – 3. Далее для каждого значения k найдем такую пару индексов (i, j) что i > k и ai + aj = x – ak (i < j). Это можно сделать на отсортированном массиве с помощью техники двух указателей за линейное время.
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Реализация алгоритма

Читаем входные данные.

cin >> n >> x;

v.resize(n);

for (i = 0; i < n; i++)

  cin >> v[i];

Сортируем входной массив.

sort(v.begin(), v.end());

Перебираем значения k = 0, 1, …, n – 3.
for (k = 0; k < n - 2; k++)

{
Ищем такую пару индексов (i, j), что i > k и vi + vj = x – vk (i < j). Инициализируем индексы i и j.

  i = k + 1; j = n - 1;

  s = x - v[k];
Используем технику двух указателей для поиска искомой пары (i, j).

  while (i < j)

  {

    if (v[i] + v[j] == s)

    {
Если пара (i, j) найдена, то выводим искомую тройку чисел (vk, vi, vj).

      printf("%d %d %d\n", v[k], v[i], v[j]);

      return 0;

    }
Если v[i] + v[j] < s, то двигаем указатель i на одну позицию вправо;
Если v[i] + v[j] > s, то двигаем указатель j на одну позицию влево;
    if (v[i] + v[j] < s) i++; else j--;

  }

}

Если тройка чисел не найдена, то выводим -1.
cout << -1 << endl;

Python реализация

Читаем входные данные.

n, x = map(int, input().split())

v = list(map(int, input().split()))

Сортируем входной список.

v.sort()

Перебираем значения k = 0, 1, …, n – 3.
for k in range(n - 2):

Ищем такую пару индексов (i, j), что i > k и vi + vj = x – vk (i < j). Инициализируем индексы i и j.

  i, j = k + 1, n – 1

  s = x - v[k]

Используем технику двух указателей для поиска искомой пары (i, j).

  while i < j:

    if v[i] + v[j] == s:

Если пара (i, j) найдена, то выводим искомую тройку чисел (vk, vi, vj).

      print(v[k], v[i], v[j])

      exit(0)
Если v[i] + v[j] < s, то двигаем указатель i на одну позицию вправо;
Если v[i] + v[j] > s, то двигаем указатель j на одну позицию влево;
    elif v[i] + v[j] < s:

      i += 1

    else:

      j -= 1

Если тройка чисел не найдена, то выводим -1.
print(-1)
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